

СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО» (Москва)

№ 1 Павел Попцов (1972)
№ 18 Александр Степанов (1971)
№ 22 Сергей Лазарев (змс, 1954)
№ 2 Сергей Зимин (мсмк, 1961)
№ 3 Андрей Нуждинов (мс, 1961)
№ 4 Олег Мазия (мс, 1961)
№ 5 Александр Рычагов (змс, 1956)
№ 6 Вадим Гришпун (мс, 1960)
№ 7 Александр Цыганов (змс, 1961)
№ 8 Андрей Ефремов (змс, 1961)
№ 10 Александр Ермолаев (мс, 1960)
№ 11 Сергей Безобразов (1972)
№ 12 Андрей Локушин (мс, 1967)
№ 13 Валерий Грачев (мсмк, 1964)
№ 14 Максим Потешкин (мсмк, 1965)
№ 15 Вадим Семенов (1972)
№ 16 Артур Федоров (1969)
№ 17 Владимир Плавунов (змс, 1949)
№ 19 Олег Горбов (1973)
№ 20 Дмитрий Русин (1972)

Капитан команды — В. Плавунов

Главный тренер — змс

Валерий Анатольевич Бочков

«ВОДНИК» (Архангельск)

№ 1 Александр Синицын (мс, 1960)
№ 20 Андрей Моисеев (1969)
№ 2 Иван Калинин (мс, 1960)
№ 3 Александр Кириянов (мс, 1967)
№ 5 Александр Зинкевич (мс, 1964)
№ 6 Юрий Зайцев (мс, 1964)
№ 7 Игорь Гапанович (мс, 1967)
№ 8 Олег Батов (мс, 1965)
№ 10 Вячеслав Серов (мс, 1955)
№ 11 Дмитрий Силинский (мс, 1962)
№ 12 Анатолий Илясов (мс, 1966)
№ 13 Николай Ярович (мс, 1966)
№ 14 Игорь Крапивин (мс, 1962)
№ 15 Андрей Стук (1971)
№ 16 Эдуард Трифонов (1966)
№ 17 Дмитрий Вялленко (1966)
№ 18 Сергей Старосветский (1971)
№ 19 Александр Романюк (1964)
№ 24 Николай Изотов (1970)

Капитан команды — И. Гапанович

Главный тренер — мс

Виталий Афанасьевич Петровский

ВСТРЕЧУ СУДЯТ:

Главный судья — судья всесоюзной категории В. Савченко (Омск);

помощники — судья международной категории И. Синер (Омск), судья республиканской категории А. Абдулин (Казань).

Ответственный за выпуск О. Кузнецов
Пресс-центр московского «Динамо»
Автор С. Чуев

Цена 10 коп.

Л-27242 от 13.02.90 г.

Зак. 121

Тир. 300

Типография ЦС «Динамо»

МАЛЫЙ СТАДИОН «ДИНАМО»
42-й ЧЕМПИОНАТ СССР
ВЫСШАЯ ЛИГА



№ 6

СТАРЫЕ СЧЕТЫ

История взаимоотношений «Динамо» и «Водника» насчитывает 60 календарных встреч. Преимущество у бело-голубых: 48 побед, 4 ничьи, 8 поражений, мячи 242—110.

Не менее 20 мячей в этих матчах забили москвичи Ю. Лизавин (28) и Е. Папугин (23). У наших гостей лучшими бомбардирами являются В. Малахов и А. Панин (по 9 мячей). Из игроков, продолжающих выступать в составах команд и сегодня, наиболее результативными являются динамовцы А. Цыганов (13 мячей) и В. Плавунов (9), а также нынешний лидер атак «Водника» И. Гапанович (8). Матч первого круга состоялся 6 декабря в Архангельске и принес победу хозяевам поля — 4:1. Мячи забили: у «Водника» — И. Гапанович — 2, Э. Трифонов и Д. Силинский. У «Динамо» — В. Грачев.

В нынешнем сезоне «Водник», похоже, является самым трудным соперником для «Динамо». Кроме матча чемпионата страны, команды встречались еще трижды (дважды в турнире по ринг-бенди, о котором рассказывалось в предыдущей программе) и в Кубке страны. Во всех четырех матчах динамовцы уступали. (Напомним, что в Кубке СССР со счетом 1:4, здесь мячи забивали: Силинский — 3 и Крапивин — у «Водника», Плавунов — у «Динамо»). Общая разность мячей нынешнего сезона — 32:16 в пользу «Водника».

ОДИН ДРУГОГО ЯРЧЕ

В предыдущей программе был представлен один из вариантов идеальной сборной мира 80-х годов. Теперь вспомним лучших представителей хоккея с мячом более раннего периода.

На большинстве чемпионатов в мире (далее — ЧМ), проходивших в 70-е гг., назывались не 4, а 3 лучших игрока; вратарь, игрок защитных линий и нападающий, а в состав символической сборной мира включались 5 форвардов.

Напомним, что после фамилии и названия страны указано число турниров, на которых игрок был среди лауреатов, а в скобках приведена расшифровка: сколько раз был лучшим в своем амплуа и входил в символическую сборную на ЧМ, а также сколько раз был признан одним из лучших на ЧМ, а также сколько раз был признан одним из лучших игроков на турнирах на приз газеты «Советская Россия».

Наш вариант сборной мира 70-х гг. выглядит так: вратарь — Т. Аксельссон (Швеция) — 2 (2, 2, 0); игроки защитных линий — В. Плавунов (СССР) — 7 (3, 2, 3), Х. Сундин (Швеция) — 3 (1, 2, 1), Л. Палладий (СССР) — 3 (0, 3, 0), Э. Муди (Швеция) — 3 (2, 2, 0), Е. Горбачев (СССР) — 2 (0, 2, 0); нападающие — В. Маслов (СССР) — 3 (1, 3, 0), Б. Бемпа-Эрикссон (Швеция) — 4 (0, 3, 1), В. Бочков (СССР) — 3 (1, 3, 0), Г. Канарайкин (СССР) — 2 (0, 2, 0), Ю. Лизавин (СССР) — 2 (0, 2, 0).

Кроме того, кандидатами в «идеальную сборную» были Я.-Э. Флинк (Швеция) — 2 (0, 2, 0) и В. Эйхвальд (СССР) — 2 (0, 2, 0). Преимущество перед ними отдано Горбачеву, Канарайкину и Лизавину, которые завоевали в пяти проводившихся в 70-е гг. по 5 золотых медалей. Подобного достижения добились также Палладий и Плавунов.

Лучшие игроки по линиям: вратарь Т. Аксельссон, игрок защитных линий В. Плавунов, «чистый» защитник Л. Палладий, нападающий В. Маслов.

Шестерка лучших игроков: Плавунов, Маслов, Бемпа-Эрикссон, Бочков, Сундин, Палладий.

В 60-е гг. турнир на приз «Советской России» еще не проводился. Поэтому при составлении сборной этого периода последняя цифра в скобках означает, сколько раз игрок становился лучшим бомбардиром на ЧМ: (в 70 и 80-е гг. лучшие бомбардюры ЧМ неизменно входили в символическую сборную). Среди лауреатов двух ЧМ были ровно 11 человек, но двое из них — вратари. Финский голкипер Л. Несман был призером только двух ЧМ, и его кандидатура была снята. Остальные хоккеисты имели в своей коллекции не менее трех медалей. В целом состав сборной 60-х гг. получился таким: вратарь А. Мельников (СССР) — 2 (2, 0, 0); защитники — М.-А. Юханссон (Швеция) — 2 (2, 2, 0), В. Данилов (СССР) — 2 (1, 1, 0), У. Фредрикссон (Швеция) — 2 (1, 1, 0); полузащитники — Н. Дураков (СССР) — 4 (2, 2, 0),

В. Соловьев (СССР) — 2 (1, 2, 0), Ю. Шорин (СССР) — 1 (1, 1, 0); нападающие — Б. Бемпа-Эрикссон (Швеция) — 3 (2, 1, 0), В. Атаманычев (СССР) — 2 (1, 0, 1), В. Маслов (СССР) — 2 (0, 1, 1), Е. Папугин (СССР) — 2 (0, 1, 1).

Лучшие по линиям: А. Мельников, М.-А. Юханссон, Н. Дураков и Б. Бемпа-Эрикссон.

Шестерка лучших игроков: Дураков, Б. Бемпа-Эрикссон, Юханссон, Мельников, Соловьев, Данилов. Последнему, как обладателю 4-х золотых медалей ЧМ, отдано предпочтение перед Фредриком. Кстати, рекордсменами десятилетия являются Ю. Шорин, А. Измоденов, М. Осинцев, В. Шеховцов, завоевавшие по 5 золотых медалей.

В 50-е гг. прошел только один, первый по счету, ЧМ. Призеры тогда расположились так: СССР, Финляндия, Швеция. Лучшими игроками были признаны: вратарь А. Мельников (СССР), защитник Т. Викнер (Швеция), полузащитник Н. Дураков (СССР), нападающий Т. Тимоска (Финляндия). Кроме них, в сборную 50-х гг. можно включить лучших бомбардиров чемпионата, забивших по 3 мяча. Это нападающие В. Атаманычев и Е. Папугин (оба — СССР), а также А. Ахо (Финляндия). Первому ЧМ предшествовали два московских международных турнира. В 1954 г. призерами турнира стали: Швеция, СССР и Финляндия, а в 1956 г. СССР-II, СССР-I и Швеция. Победителями двух из трех крупнейших турниров 50-х гг. являлись, кроме Папугина, защитник А. Панин, полузащитник А. Зайцев и нападающий Г. Водянов (все — СССР). Последним членом «идеальной сборной» стал защитник В. Чигирин — один из двух (вместе с Мельниковым) хоккеистов, игравший на всех трех турнирах в составе первой сборной СССР, занявшей два первых и одно второе место.

Шестерка лучших игроков десятилетия: Мельников, Дураков, Тимоска, Викнер, Папугин, Атаманычев.

Как видно, на протяжении двух десятилетий в число одиннадцати лучших хоккеистов мира входили: Мельников, Дураков, Плавунов, Маслов, Б. Бемпа-Эрикссон, Атаманычев и Папугин, причем трое первых оба раза, а двое следующих — по одному разу были лучшими в своих амплуа. Плавунов к тому же оба раза был абсолютно лучшим.

Подводя итоги, отметим, что на восьми чемпионатах мира в числе лауреатов был многолетний капитан сборной СССР Владимир Плавунов, на шести (учитывая и звания лучшего бомбардира) — Н. Дураков (СССР), Б. Бемпа-Эрикссон и Б. Рамстрем (оба — Швеция), на четырех — В. Маслов и С. Ломанов, на трех — А. Мельников, В. Атаманычев, Е. Папугин, А. Фролов, Ю. Лизавин, В. Бочков, Л. Палладий и А. Цыганов (все — СССР), М.-А. Юханссон и С. Каresson (оба — Швеция) и Я. Хаависто (Финляндия).

На турнирах на приз газеты «Советская Россия» вне конкуренции все тот же Плавунов, 6 раз признававшийся лучшим полузащитником и С. Ломанов (он в шести турнирах по 4 раза становился лучшим нападающим и лучшим бомбардиром).

Очередные матчи чемпионата СССР по хоккею с мячом на малой спортивной арене Центрального стадиона «Динамо» состоятся:

в четверг, 22 февраля,
«ДИНАМО» (Москва) — СКА (Хабаровск)

Начало в 18 час. 30 мин.;

в воскресенье, 25 февраля,
«ДИНАМО» (Москва) — СКА (Свердловск)

Начало в 13 часов.
